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Kleine Anfrage 3067 
 
der Abgeordneten Professor Dr. Daniel Zerbin   AfD 
 
 
 
Geschlechtsspezifische Forschung an Hochschulen in Nordrhein-Westfalen 
 
Der Gender-Report 2022 des Netzwerkes Frauen- und Geschlechterforschung NRW 
konstatiert, dass im Berichtszeitraum einige Professuren an den Hochschulen in Nordrhein-
Westfalen mit Gender-(Teil-)Denomination neu geschaffen, andere wiederum nicht 
weitergeführt wurden aufgrund von Pensionierung, Rufannahme an anderen Hochschulen 
oder das Auslaufen von Förderprogrammen und -geldern. Die Entwicklung der Professuren 
mit Gender-Denominationen stagniert daher, mit leichter rückläufiger Tendenz.1 
Insbesondere bei den Professuren mit Gender-Denomination sind in aller Regel entfristete 
Professuren gegeben.  
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Welche Studiengänge mit Gender-Denomination bzw. -Teildenomination werden oder 

wurden in NRW im Jahre 2023 angeboten? (Bitte aufschlüsseln nach Universität, 
Hochschule für angewandte Wissenschaften bzw. Kunsthochschule und Fachbereich) 

 
2. Wie hoch sind die Ausgaben für die unter Punkt 1. benannten Professuren mit Gender-

Denomination bzw. Teildenomination? (Bitte aufschlüsseln nach Universität, Hochschule 
für angewandte Wissenschaften bzw. Kunsthochschule und Fachbereich) 

 
3. Welche unter den in Punkt 1. benannten Professuren sind befristet? (Bitte aufschlüsseln 

nach Universität, Hochschule für angewandte Wissenschaften bzw. Kunsthochschule 
und Fachbereich sowie Fristablauf der jeweiligen Professur) 

 
4. Wie hoch sind die Kosten der jeweiligen W2- und W3-Professuren in den unter Punkt 1. 

benannten Studiengängen? (Bitte aufschlüsseln nach Universität, Hochschule für 
angewandte Wissenschaften bzw. Kunsthochschule und Fachbereich) 

 
 
Prof. Dr. Daniel Zerbin 

                                                
1 Kortendiek, Beate/Mense, Lisa/Beaufays, Sandra/Bünnig, Jenny/Hendrix, Ulla/Herrmann, 
Jeremia/Mauer, Heike/Niegel, Jennifer (2022): Gender-Report 2022; Geschlechter(un)gerechtigkeit an 
nordrhein-westfälischen Hochschulen; Hochschulentwicklungen, Gleichstellungspraktiken, 
Ungleichheiten im Mittelbau; Studien Netzwerk Frauen- und Geschlechterforschung NRW, Nr. 39; 
Essen; Seite 251. 


